

# 中国教会消息

编辑室

## >>内蒙呼市孟青禄主教晋牧

【天亚社讯】内蒙古自治区呼和浩特市教区，主教职位悬空五年后，4月18日终迎来一位新牧者。

47岁的孟青禄主教接受祝圣为教区第七任主教，同时成为中国大陆教会2007年12月以后第一位新主教。

晋牧礼於自治区首府呼和浩特市耶稣圣心主教座堂举行，由辽宁省沈阳教区裴军民主教主礼，内蒙古集宁教区刘世功主教、巴盟教区杜江主教及邻省的宁夏教区李晶主教襄礼。

孟主教生于世代教友家庭，1985年进入内蒙古自治区天主教神哲学院，四年后晋铎。其后留院服务10年，担任教务长及讲授伦理神学等科目。2000至03年间，他受王主教派遣先后修建两座教堂，並到堂区服务。

比利时圣母圣心会19世纪中叶接管这里的传教工作，直至1950年代为止。该教区目前有21位神父及约6万5教友。

## >>海门教区沈斌主教晋牧

【天亚社讯】华东江苏省海门教区沈斌主教，於4月21日在南通市耶稣善牧主教座堂接受祝圣，他已获得梵蒂冈批准及中国政府承认。

他是继内蒙古呼和浩特市孟青禄主教晋牧后，中国大陆两年多以来第二位新主教。

海门的祝圣礼由山东省临沂教区房兴耀主教主礼，江苏省南京教区陆新平主教及苏州教区徐宏根主教襄礼，这3位主教均与教宗共融。30多位神父也一起共祭弥撒，约一千五百位教友参礼。

海门教区目前有9位神父、21位修女、3位修生及3万教友，大部分是农民及工人。海门也是中国教会史上首六个国籍教区之一，第一任主教朱开敏1926年前赴罗马，由教宗比约十一世祝圣。

## >>包头青山堂仁爱善度四旬

【中联讯】包头教区青山天主堂神父带领教友，以斋戒、祈祷、践行仁爱善度四旬期。他们於3月19日，大圣若瑟中华主保占礼当天，带了营养品、圣经及圣书去到内蒙古第一机械医院心里康复



科探访，成为探望该医院成立三十多年来的第一个社会宗教团体。

他们与医护人员及病人和病人家属分享了生活中的辛酸苦辣，倾听医护人员的心声并和他们分享了信仰。神父、修士教友也分组和老人们聊天，简单的打扫卫生。养老院中有教友及非教友，医院医护人员及病人、病人家属对青山天主堂的拜访非常感谢，心理康复科主任表示感谢，并表示，日后将到教会拜访交流。

## >>贵州教会:九日敬礼求雨求宽恕

【天亚社讯】中国西南部五个省市近月出现严重旱情，当地教会为此祈祷及积极协助教友抗旱。贵州省贵阳教区什城开神父认为，近日该省西北部的严重旱灾是天主的提醒。教区组织教友以九日敬礼祈求天降甘霖，并祈求主宽恕人类的不节俭，不珍惜的过错。

据国家防汛抗旱总指挥部办公室报导，截至3月23日，全国耕地受旱面积1.14亿亩，有2200多万人、1300万头牲畜因旱情而缺乏饮水。其中广西、贵州、四川、云南四省及重庆市受灾最严重。

## >>天津西开堂圣乐喜讯

【中联讯】2005年成立的天津西开青年合唱团，在本堂张良神父的支持及刘玉香老师的专业指导下，于09年末录制出第一期圣乐光盘，共26首圣歌，其中有7首拉丁歌曲，8首传统圣歌，11首现代圣歌11首。

该合唱团员平均年龄在20岁左右，在有限条及圣神的引领下，突破非专业障碍，在圣堂内成功录制了第一张盘，并将此光盘寄往罗马，输入梵蒂冈电台的音乐档案中。获得教廷神长的好评，被

称之为“来自中国的赞主之声。”

天津市政府希望教会努力建设好西开教堂，让国际友人

对中国的宗教和文化有更深入的了解，并借此促进对外开放和友好交流工作。

捷克管风琴厂愿意将西开堂的管风琴作为在中国教堂首家安装的试点工程，并以最优惠的价格为西开总堂提供一台价值在800多万元的管风琴，以提升教堂功能。1月28日，张良神父与捷克R-K管风琴公司共同签署了管风琴合同。签约后，管风琴的组件将尽早完工使用。

## >>温州“活水”团

【中联讯】温州教区“耶稣圣心传教会”建立的“活水”团体，成立一年以来，一直热心为当地教会的福传事业祈祷。该团体於4月10日，假乐清堂区翁洋天主堂举行一周年庆典。

庆典当天，团员们聚在一起回顾过去的祈祷经验，通过彼此分享充实经验，感受团体的鼓励一起展望未来。在不影响教友过主日的前题下，团体计划每年慈悲占礼前一天的周六举行庆典。

该团体奉”慈悲圣心“为主保，宗旨是：从圣心活泉中汲取活水滋润充实自己，使自己成为活水，热爱圣心热爱圣体，热爱祈祷，成为忠实的祈祷者，为耶稣圣心传教修女灵性生命的成长，为教区福传事业，教友生活，修会的发展等奉献祈祷。

活水团於09年4月18日建立，成员包括修女和平信徒。由刚开始成立的243人增至318人。在上海的温籍商人教友由原来的2位成员增至23位，目前还有很多人申请报名加入。

活水团的成员每天忠实祈祷，为修会指定的意向祈祷，每年至少一次参加团体灵修活动，做一次三天的避静神工。每年慈悲占礼前一天的周六举行庆典，以不影响教友过主日。